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Př́ıklad 1 Je dán signál se spojitým časem x(t):
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Určete, který ze signál̊u odpov́ıdá x(−t − 1).

A B C D
yA(t) yB(t) yC(t) yD(t)

Př́ıklad 2 je dán stejnosměrný signál se spojitým časem: s(t) = −5 pro t ∈ [−∞, +∞].

Určete jeho okamžitý výkon pro t = 3.

A B C D
p(3) = −5 p(3) = 5 p(3) = −25 p(3) = 25

Př́ıklad 3 Parametry harmonického signálu x[n] s diskrétńım časem jsou: perioda N1 = 16 vzork̊u,
amplituda C1 = 4 počátečńı fáze φ1 = 0.5π rad/s.
Určete, který vzorek má hodnotu -2.83.

A B C D
x[0] x[1] x[2] žádný

Př́ıklad 4 Reálný periodický signál se základńı kruhovou frekvenćı ω1 = 200π rad/s má koeficienty
Fourierovy řady c2 = 3e−j0.1π, c−2 = 3e−j0.1π, c3 = 2e+j0.1π, c−3 = 2e+j0.1π.
Jedná se o signál:

A B C D
3 cos(200πt − 0.1π) 1.5 cos(400πt − 0.1π) 6 cos(400πt − 0.1π) signál neńı

+2 cos(300πt + 0.1π) + cos(600πt + 0.1π) +4 cos(600πt + 0.1π) reálný
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Př́ıklad 5 Je dán obdélńıkový signál se spojitým časem: x(t) =

{

5 pro 0 ≤ t ≤ 6
0 jinde

.

Jaká je hodnota jeho spektrálńı funkce pro ω = −π
5

rads−1

A B C D
X(jω) = 15.14+20.83j X(jω) = 4.83+21.18j X(jω) = -4.68 + 14.40j X(jω) = 0

Př́ıklad 6 Systém se spojitým časem s přenosovou funkćı H(s) = 1

s
je

A B C D
stabilńı nestabilńı na mezi staibility nedá se určit

Př́ıklad 7 Systém se spojitým časem s přenosovou funkćı H(s) = 1 + s má na vstupu harmonický signál:
x(t) = cos(t). Na jeho výstupu bude signál:
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Př́ıklad 8 Jaká je frekvenčńı charakteristika H(jω) ideálńıho anti-aliasingového filtru pro vzorkovaćı
frekvenci Fs=16 kHz ? (kruhové frekvence jsou uvedeny v rad/s):

A B C D
H(jω) = 1 pro H(jω) = 1 pro H(jω) = 1 pro H(jω) = 1 pro

ω ∈ [−8000π, 8000π], ω ∈ [−16000π, 16000π], ω ∈ [−100000π, 100000π], ω ∈ [−200000π, 200000π]
0 jinde 0 jinde 0 jinde 0 jinde

Př́ıklad 9 Jsou dány dva signály s diskrétńım časem o délce N = 4, pro časy n = 0, 1, 2, 3:
x[n] = [2, 3, 0, 1] a y[n] = [1, 2, 3, − 1].
Určete prvek z[10] jejich kruhové konvoluce z[n] = x[n] 4© y[n]

A B C D
1 10 11 0

Př́ıklad 10 Je dán periodický signál s diskrétńım časem s periodou N = 8, pro časy n = 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7:
x[n] = [2, 3, 0, 0, 0, 0, 0, 0].
Určete hodnotu X̃[k] jeho diskrétńı Fourierovy řady pro k = 4.

A B C D
2 - 3j -0.12 - 2.12j -1 -0.12 + 2.12j
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Př́ıklad 11 Je dán harmonický signál s diskrétńım časem x[n] = 6 cos( 2π
8

n + 0.5π).

Jeho diskrétńı Fourierova řada bude mı́t v intervalu n ∈ [0, 7] nulové tyto koeficienty X̃[k]:

A B C D

všechny X̃[0] a X̃[2] až X̃[7] X̃[0] a X̃[2] až X̃[6] X̃[1] a X̃[3] až X̃[7]

Př́ıklad 12 Napǐste v Matlabu př́ıkazy pro generováńı harmonického signálu o délce 1000 vzork̊u s
normovanou frekvenćı 0.1.

A B C D
n=0:999; n=0:999; n=0:999; n=0:999;

x=cos(0.1*n); x=cos(2*pi*0.1*n); x=cos(0.1/8000*n); x=cos(2*pi*0.1/8000*n);

Př́ıklad 13 Přenosová funkce č́ıslicového filtru je: H(z) = 1+z−1

1+z−1 . Jeho modulová frekvenčńı charak-
teristika (frekvenčńı osa je v normovaných kruhových frekvenćıch a odpov́ıdá intervalu od 0 do poloviny
vzorkovaćı frekvence) je:
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Př́ıklad 14 Diferenčńı rovnice č́ıslicového filtru je:
y[n] = x[n] + 0.5x[n − 1] − 0.25x[n − 2] − 0.14y[n − 1] + 0.34y[n − 2].
Určete přenosovou funkci.

A B C D

H(z) = 1+0.5z−1
−0.25z−2

1+0.14z−1
−0.34z−2 H(z) = 1−0.5z−1+0.25z−2

1+0.14z−1
−0.34z−2 H(z) = 1+0.5z−1

−0.25z−2

1−0.14z−1+0.34z−2 H(z) = 1−0.5z−1+0.25z−2

1−0.14z−1+0.34z−2

Př́ıklad 15 Filtr IIR má přenosovou funkci: H(z) = 1

1−1.27z−1+0.81z−2

Jaká je jeho rezonančńı frekvence (normovaná kruhová) ? Pomůcka: určete polohu pól̊u.

A B C D
π
7

π
6

π
5

π
4
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Př́ıklad 16 Hodnoty náhodného signálu ξ(t) v čase t = 10 jsou určitě větš́ı než 6.
Jaká je hodnota distribučńı funkce F (x, t) pro t = 10 a pro x = 5 ?

A B C D
1 0 0.5 ze zadáńı se nedá určit

Př́ıklad 17 Náhodný proces má následuj́ıćı funkci hustoty rozděleńı pravděpodobnosti:

p(x) =

{

0.5 pro x ∈ [−42,−40]
0 jinde

Určete jeho rozptyl (disperzi):

A B C D
1
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Př́ıklad 18 Realizace ergodického diskrétńıho náhodného signálu o délce N = 8 měla tyto hodnoty:
x[n] = [2, 3, 4, 2, 3, 4, 2, 3].
Odhadněte (vychýlený odhad) autokorelačńı koeficient R[1]

A B C D
4.75 3.5 7.25 6

Př́ıklad 19 Spektrálńı hustota výkonu diskrétńıho náhodného signálu x[n]: Gx(e
jω) je vždy kladná.

Signál procháźı č́ıslicovým filtrem s přenosovou funkćı H(z) = 1−0.5z−1+0.25z−2

1−0.14z−1+0.34z−2 .

Může být spektrálńı hustota výkonu náhodného signálu y[n] na výstupu Gy(e
jω) záporná ?

A B C D
ano ne je vždu pouze nulová je vždy nekonečná

Př́ıklad 20 Kvantovaćı hladiny jsou rozmı́stěny po 1 voltu: . . . − 3, − 2, − 1, 0, 1, 2, 3 . . .,
kvantováńı prob́ıhá standardně pomoćı zaokrouhlováńı na nejbližš́ı kvantovaćı hladinu. Na vstup přicháźı
stejnosměrný signál o velikosti 0.6 V.
Jaký je poměr signál/šum (SNR) při kvantováńı tohoto signálu ?

A B C D
0 dB 1.52 dB 2.52 dB 3.52 dB
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